证券简称: 招商公路

招商公路投资者关系活动记录表

编号: 2024-02

投资者关系活 动类别	♥特定对象调研	□分析师会议	□新闻发布会	
	□媒体采访	❖业绩说明会	□路演活动	
	□现场参观	□其他		
参与单位名称及人员姓名	宝盈基金、长江证券、	财通基金、华泰证	券、华安证券	
	平安资管、人保资产、申万宏源、海富通基金、南方基金			
	泰信基金、兴业证券、中金公司、中信证券、中泰证券			
	中国信达、招商基金、农银汇理、开源证券、平安基金			
	中邮证券、华能信托、中再资产、国泰基金 、摩根士丹利			
	浙商证券、光大保德信、融通基金、上犹益憬、景顺长城			
	博时基金、国投证券、国泰君安、启昇资本、中信建投基金			
	中国证券报、上海证券报、证券时报			
时间	2024年4月24日 14:30-17:00		深圳证券交易所上市大厅	
	2024年4月25日09:30-11:00	地点	深圳九州瑾程酒店会议厅	
上市公司接待	董事、总经理 杨旭东,财务总监 李晓艳,独立董事 周黎亮			
人员姓名	董事会秘书 孟杰,首席数字官 杨建国			
投资者关系活 动主要内容介 绍	第一部分:公司 2023 年报的业绩解读、业务发展情况的介绍			
	2023年,公司总资产为1574.82亿元,同比增长37.01%,全年实			
	现营业收入 97. 31 亿元, 同比增长 17. 29%, 利润总额 76. 05 亿元, 同			
	比增长 35.48%, 其中归属上市公司净利润 67.67 亿元, 同比增长			
	39.19%。每股收益 1.06 元,同比增长 41.33%,加权平均净资产收益率			
	11.41%,增长2.89个百分点,公司经营业绩及股东回报创历史新高。			
	过去一年,公司围绕基础设施投资平台,围绕主业,在京津冀、			
	长三角、港珠澳大湾区等重要区域落子有力。一是京津塘高速公路改			
	扩建工程顺利开工;二是多个投资并购项目落地,增加了平临高速、			
	永蓝高速一批优质资产,并表了招商中铁,同时路劲高速资产包于本			

周顺利全面交割,上述收并购项目为招商公路后续发展提供了有力支持。

征途漫漫,惟有奋斗。非常感谢深交所提供业绩说明会交流机会, 招商公路将持续推进公司高质量可持续发展,力争打造好两条曲线, 以良好的业绩为股东创造投资价值!感谢大家。

第二部分: 互动交流

问:祝贺招商公路业绩在 2023 年创历史新高,业绩表现亮眼,营收、利润规模体量迈入新台阶。请您介绍一下 2023 年全年业绩,公司发展等情况,另外也请公司领导展望一下 2024 年全年工作方向。

董事、总经理杨旭东回答:谢谢您对公司的关注。招商公路自2017年12月上市至今,主要经营业绩指标保持双位数增长,这是团队共同努力的结果。过去几年,我们聚焦主业做了大量对标和研究,在业务策略、资源配置、竞争构建等方面进行了深入思考,明确了打造基础设施投资管理平台、实现轻重资产结构均衡、多种资产配置均衡、募投管退协调均衡的发展格局。公司当前取得的成绩,主要可以归结为资产端、创新端、管理端的全面提升。

第一,我们坚持做强做优做大主业、突出模式升级的发展思路不动摇,公司资产规模实现了新突破。公司着重关注京津冀、长三角、粤港澳大湾区及长江经济带等重点区域,通过央企、央地强强联合,陆续收购中铁资产包,浙江诸永高速及乍嘉苏高速参股权,增资控股廊坊项目并控股,特别是 2023 年完成路劲高速资产包及永蓝高速股权的收购,逐步形成京津冀、鲁豫皖、长三角等 8 个区域路网,协同效益更加明显。

第二,我们坚持全面深化改革创新、突出创新驱动的发展动力不动摇,公司产业创新实现了新突破。"十四五"时期,交通强国建设全面推动高速公路向智能化、绿色化、特色化方向发展,公司在这一演进趋势中,坚持突出创新驱动的发展动力不动摇,推进产业创新和科技创新取得突破。公司积极融入国家创新体系,参与交通运输部交

通强国建设试点通港达园等 6 项部级重点专项工作,规划打造国内首条跨省市零碳绿色的车路协同先导示范路,打造招路通平台,推动运营管理智慧升级和能源供给绿色自治,推进车路协同创新应用和恶劣天气管控通行,形成了一定的行业影响力。

第三,我们坚持统筹社会效益与价值创造、突出高质量可持续的发展路径不动摇,公司管理软实力实现了新突破。招商局"C green"公益助教计划和情暖征途一致敬货运先锋公益活动获得社会广泛认同。在上市公司治理方面,2023年,公司 ESG 评级快速提升至行业第一,连续 5 年蝉联深交所 A 级信披优秀考核结果,市值近期突破了800亿元,首次被深交所纳入融资融券标的,价值实现能力不断增强。

招商公路发展到今天的规模和体量,很大程度受益于国家过去对 高速公路的大规模布局建设。高速公路作为重要产业,不能只停留在 产业链的低端,我们必须准确把握交通运输业与各产业融合发展的趋 势,以破界思维推动高速公路精益运营与新能源、数字经济、新材料 等产业链上下游、前后向融合发展。

未来,招商公路将借助建设交通强国的发展机遇,以高速公路资产为基石,做强做优基础设施投资管理平台模式,持续推动公司智能化、绿色化的创新发展,打造公司发展的微笑曲线;与此同时,我们将主动服务高速公路行业新质生产力建设,推动公司智能化、绿色化的相关多元化业务,拓展公司发展的马利克曲线时,增厚公司发展的底色,为广大股东创造更多的利润。最后再次感谢各位对招商公路的关心和支持。我们将一如既往地保持开放、透明的态度,与各位保持密切沟通及合作,共同推动公司的持续健康发展。

问:招商公路经营范围包括公路投资运营、交通科技、智能交通 及交通生态四大业务,公司多年前开始从传统的公路投资运营企业向 具有科技概念的智慧公路投资运营企业转型,请问经过近几年的发展, 招商公路在打造智慧公路数字化运营服务方面取得了哪些成效?

财务总监李晓艳回答:"十三五"以来公司围绕智慧公路,开展

了智慧运营、智慧收费、出行服务等业务探索,设立了招商新智、招商交建、行云数聚、交通广播等主要产业公司,实现了智慧交通业务板块营业收入、利润快速发展。招商新智作为招商公路智慧交通产业平台,多年聚焦智慧公路产业方向,通过公路场景与信息技术的深度融合,全面贯彻国家政策和行业需求,围绕降本、增收、保平安的客户目标,打造成为行业领先的智慧公路运营服务供应商。

目前、招商新智已形成了智慧安全、智慧运营、智慧收费三大产 线及车路协同重点科研方向, 获得国家高新技术企业、北京市专精特 新小巨人企业认证。公司业务以招商公路场景为依托,对内重点打造 招商公路数字化运营管理平台,对外重点输出运营平台的同时,重点 打造增收平台。其中招路通3.0是建设数字化招商局的重要组成部分, 也是实现招商公路数字化转型的重要抓手和引擎; 增收平台是对全天 候通行、智慧收费、引车上路等技术产品实现用户价值创造的重要举 措, 也是招商新智形成差异化竞争特色与优势的重要保障。除此之外, 我们还在培育智慧交通领域的高成长性新业态,如依托京津塘试点打 造车路协同系统解决方案。公司编制了《京津塘智慧高速公路初步设 计方案》,成为国内首条跨省市零碳绿色的车路协同先导示范路建设 规划。招商公路作为招商局集团智慧公路与车路协同的链长,联合中 国外运、招商交科、招商检测、交通部公路院,以及小马智行、主线 科技、Deepway 等自动驾驶卡车公司,形成"通港达园"项目的协同机 制,打造了产学研用的合作生态,京津塘高速也成为国内首条跨省京 津冀三地的智能网联汽车测试高速公路。

未来,招商公路将聚焦数字科技,打造核心竞争力、培育新质生产力,推动数字化的服务和产品再上新台阶。

问:国资委、证监会等监管部门相继对国有央企上市公司市值管理提出明确要求,招商公路过去一年市值管理取得了良好成效,请公司领导介绍一下,下一步招商公路在市值管理方面有哪些部署和举措。

董事会秘书孟杰回答: 招商公路自上市以来始终高度重视市值管

理,以投资者为本,致力于为股东创造投资价值及良好股东回报。未来,招商公路将继续坚决贯彻落实国资委相关文件精神,深刻把握精神内涵,聚焦市值管理服务于公司战略发展,以"中国领先,世界一流"为指引、以"一流的上市公司,一流的投关工作"为追求,继续将"强合规"、"优信披"、"创投关"作为传递价值理念的核心举措,扎实推进各项市值管理工作,讲好央企故事,传递投资价值。将公司打造为让投资者"一见倾心、持有安心、回报舒心"的优秀上市公司,为中国特色估值体系贡献招商公路力量。

问:请介绍一下公司未来发展战略方向?

首席数字官杨建国回答: 高速公路资产仍是招商公路长期持续发展的基石。在交通强国建设时代背景下,将催生交通科技产业快速发展,智能交通、智慧高速、"零"碳公路及相关基础设施将成为公路行业未来新亮点。绿色低碳将成为未来公路行业新要求和新需求,路衍产业、路运融合将是下一个经济增长点。招商公路将紧跟行业发展趋势,锚定发展目标,实现公司高质量可持续发展。

问: 京津塘高速改扩建进展情况如何?

董事会秘书孟杰回答:京津塘高速改扩建项目已于2023年12月下旬正式开工,截至目前,京津塘改扩建各项工作有序推进,改扩建施工采用不断路施工方式,将有效降低改扩建施工对道路通行造成的影响。

问: 请介绍一下公司未来收购计划?

董事会秘书孟杰回答: 2023 年 12 月份,公司相继公告披露了永蓝项目收购、路劲项目收购、以及招商中铁 2%股权收购,上述收并购项目将对公司经营业绩产生积极影响。未来,公司将继续关注优质路产收购机遇,增厚公司业绩,为股东创造投资价值。

附件清

单 (如有)	
日期	2024年4月24-25日